
Με τα εγκαίνια της Έκθεσης Έργων τέχνης της Βουλής άρχισε στο 
Δημαρχείο η νέα συνεργασία του Δήμου Κηφισιάς – «ΠΥΡΝΑΣ» 

Σε μια επιτυχημένη εκδήλωση με ξεχωριστό συμβολισμό, αλλά και ουσιαστικό περιεχόμενο 
εγκαινιάστηκε την Πέμπτη 19 Μαρτίου 2026, στην αίθουσα «Βασίλης Γκατσόπουλος» του 
Δημαρχείου Κηφισιάς η Έκθεση από τη συλλογή Έργων τέχνης της Βουλής με τίτλο «Ήρωες 
και Σύμβολα του ’21 στη Φιλελληνική Τέχνη». 

Στην έκθεση, που οργανώθηκε με την ευγενική χορηγία της Βουλής των Ελλήνων, υπό την 
αιγίδα του Δημάρχου Κηφισιάς κ. Βασίλη Ξυπολυτά σε συνεργασία με την αστική μη 
κερδοσκοπική πολιτιστική εταιρεία «ΠΥΡΝΑ», εκτίθενται στο Δημαρχείο έως τις 25 
Μαρτίου 2026, δώδεκα πίνακες και χαρακτικά (λιθογραφίες) φιλελληνικών έργων. 

Μέσα από τα έργα των καλλιτεχνών Peter Heinrich Lambert von Hess, Nicolas Victor Fonville, 
L. Gualtieri, Jean Nicolas Laugier, Alphonse de Neuville, Alexandre-Jean Dubois-Drahonet και 
Νέστορα Λ. Δαρβέρη «ζωντανεύουν» εμβληματικές μορφές και στιγμές της Ελληνικής 
Επανάστασης όπως: η κήρυξη του Αγώνα στα Καλάβρυτα, ο απαγχονισμός του Πατριάρχη 
Γρηγορίου Ε΄, η θυσία των Ιερολοχιτών στο Δραγατσάνι, ο ηρωικός θάνατος του Μάρκου 
Μπότσαρη στο Κεφαλόβρυσο, αλλά και οι μεγάλες μορφές των Υψηλάντηδων, του 
Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και της Λασκαρίνας Μπουμπουλίνας. Ξεχωριστή θέση στην Έκθεση 
κατέχει και η Έξοδος του Μεσολογγίου (1826), της οποίας φέτος τιμάται η 200ή επέτειος. 

Η έκθεση, που υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος τίτλο «Με την ΠΥΡΝΑ στην 
Πόλη», αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για το κοινό,, να γνωρίσει από κοντά σημαντικά έργα 
που αναδεικνύουν τη διεθνή διάσταση της Ελληνικής Επανάστασης και τη δύναμη της 
τέχνης. να διατηρεί ζωντανή την ιστορική μνήμη. 

Η εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτα Κακλαμάνη,΅Βουλευτής Β. 
Τομέα Β’ Αθηνών και πρώην Υφυπουργός Ανάπτυξης κα Ζωή Ράπτη, εγκαινιάζοντας την 
Έκθεση, δήλωσε, μεταξύ άλλων τα εξής: «Η έκθεση αναδεικνύει την Ελληνική Επανάσταση 
όχι μόνο ως ιστορικό γεγονός, αλλά και ως παγκόσμιο μήνυμα ελευθερίας που ενέπνευσε 
την Ευρώπη, προβάλλοντας τον φιλελληνισμό ως ισχυρό καλλιτεχνικό ρεύμα του 19ου 
αιώνα». 

Παράλληλα η κα Ράπτη αναφέρθηκε στη σημασία του διπλού ρόλου της Βουλής των 
Ελλήνων, μέσω της Πινακοθήκης της, στη διαφύλαξη και ανάδειξη της ιστορικής μνήμης 
μέσα από συνεργασίες με Δήμους και φορείς. Η εκπρόσωπος της Βουλής έκλεισε την ομιλία 
της εκφράζοντας τις ευχαριστίες της προς τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο 
Κηφισιάς, τη Διευθύντρια της ΠΥΡΝΑΣ, κα Μαρίνα Κουρεμένου και τον Έφορο της Συλλογής 
Έργων Τέχνης της Βουλής των Ελλήνων, κ. Θοδωρή Κουτσογιάννη για την πολύτιμη συμβολή 
τους. 

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Βασίλης Ξυπολυτάς στην ομιλία του, αφού ευχαρίστησε με τη σειρά 
του τη Βουλή των Ελλήνων, το ΔΣ της ΠΥΡΝΑΣ, τη συνεργάτιδά του και Εντεταλμένη 
Σύμβουλο Δημοσίων Σχέσεων, Κοινωνίας των Πολιτών & Εθελοντισμού, κα Έλλη Φλέγγα, 
αλλά και το Δημοτικό Συμβούλιο Κηφισιάς, για τα εγκαίνια αυτής της εξαιρετικής έκθεσης, 
τόνισε πως η νέα δημοτική Αρχή στο πλαίσιο της φιλοσοφίας εξωστρέφειας και 
συνεργασιών με αξιόλογους πολιτιστικούς οργανισμούς, έφερε κοντά στα δημοτικά 



δρώμενα έναν διαχρονικό φορέα πολιτισμού της πόλης, προκειμένου να προσφέρει 
ποιοτικές δράσεις στους δημότες. 

Ο κ. Ξυπολυτάς υπογράμμισε μάλιστα πως η συγκεκριμένη δράση αποτελεί την αρχή μιας 
σειράς πιλοτικών και σημαντικών εκδηλώσεων, που θα καθορίσουν την πορεία και την 
εξέλιξη της συνεργασίας τα επόμενα χρόνια, με έναν φορέα που διαχρονικά συνέβαλε στο 
πολιτιστικό προϊόν της πόλης μας, αλλά και στους αγώνες για τη διάσωση της Κηφισιάς και 
ειδικότερα του παραδοσιακού της χαρακτήρα. 

Η κα Μαρίνα Κουρεμένου, που εδώ και 30 χρόνια βρίσκεται στο «τιμόνι» της ΠΥΡΝΑΣ, 
(www.pyrna.gr) μιλώντας για τη νέα συνεργασία με το Δήμο Κηφισιάς, παρουσίασε το 
πρόγραμμα «Με την Πύρνα στην Πόλη». Ένα πιλοτικό πρόγραμμα εκδηλώσεων με ελεύθερη 
είσοδο σε δημοτικούς χώρους και δράσεις με θέματα από τις τέχνες, την επιστήμη και την 
υγεία και με βιωματικές εμπειρίες, στοχεύοντας στη σύνδεση της τοπικής κοινωνίας. 
Παράλληλα αναφέρθηκε στη σημαντική δράση της ΠΥΡΝΑΣ, προσφέροντας ευκαιρίες 
μάθησης και προσωπικής ανάπτυξης μέσα από ομιλίες, εργαστήρια, παρουσιάσεις βιβλίων 
και ξεναγήσεις στη στέγη της ΠΥΡΝΑΣ (Κοκκιναρά 43), αλλά και στη σημαντική κοινωφελή 
προσφορά. 

Ο εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Αττικής κ. Νίκου Χαρδαλιά, Περιφερειακός Σύμβουλος 
και πρώην Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Νίκος Χιωτάκης, μεταφέροντας το χαιρετισμό του 
Περιφερειάρχη ευχαρίστησε θερμά τη Βουλή των Ελλήνων και την κα Ράπτη για την 
παραχώρηση των υπέροχων έργων. Τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι το σημαντικότερο κέρδος της 
εκδήλωσης είναι η ουσιαστική συνεργασία του Δήμου Κηφισιάς με την Πύρνα. Έδωσε 
μάλιστα τα εύσημα στον κ. Ξυπολυτά λέγοντας χαρακτηριστικά «Δήμαρχε είστε άξιος που με 
την καθοριστική συμβολή της Εντεταλμένης Συμβούλου Έλλης Φλέγγα “ξεκλείδωσατε” μια 
συνεργασία πολλών ετών και συνύπαρξης της Πύρνας με τον Δήμο Κηφισιάς». Στην 
αποφώνησή του ο κ. Χιωτάκης, ευχήθηκε να συνεχιστούν παρόμοιες ποιοτικές δράσεις προς 
όφελος των πολιτών και του συνόλου της πόλης. 

Με αφορμή τα 12 έργα της αντιπροσωπευτικής έκθεσης για τους Ήρωες και τα Σύμβολα του 
’21 μέσω της φιλελληνικής τέχνης, ο Έφορος της Συλλογής Έργων Τέχνης της Βουλής των 
Ελλήνων, κ. Θοδωρής Κουτσογιάννης με την εξαιρετική του ομιλία και παρουσίαση 
«ταξίδεψε» εικονικά το κοινό στην εποχή της Ελληνικής Επανάστασης και το κλίμα του 
Αγώνα, αναδεικνύοντας τον φιλελληνισμό ως κεφαλαιώδες και συμπληρωματικό στοιχείο 
του Αγώνα για την Ελευθερία. 

Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους οι Αντιδήμαρχοι Πολεοδομίας & 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης κα Ελένη Βάρσου, Πολιτισμού κ. Χρήστος Καλός, Δημόσιας 
Διοίκησης κα Αγγελική Βαλασοπούλου, οι Εντεταλμένοι Σύμβουλοι Δημοσίων Σχέσεων, 
Κοινωνίας των Πολιτών & Εθελοντισμού κα Έλλη Φλέγγα, Αστικής Αναζωογόνησης, 
Ανθεκτικότητας & Χρηματ. Προγραμμάτων Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Οργανισμού 
Κηφισιάς κα Αμαλία Βραχνού, Αθλητισμού κα Λίλα Δραγώνα, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 
Σταύρος Ζαπάντης, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Κηφισιάς κ. Γιώργος Κοκκόλης, μέλη 
του ΔΣ της ΠΥΡΝΑΣ και πλήθος δημοτών. 

Τον συντονισμό της επιτυχημένης εκδήλωσης ανέλαβε, εκ μέρους της ΠΥΡΝΑΣ, η κα Στέλλα 
Παρλαβάντζα. 


